



▶ Commission des Iles CRPM ▶

▶ CPMR Islands Commission ▶

C/O CPMR
6 Rue St Martin - F - 35700 Rennes
Tel : +33 2 99 35 40 50 - Email : jdh@crpm.org
SITE WEB : <http://www.islandscommission.org>



33^η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Επιτροπής Νησιών της CPMR

20/21 Ιουνίου 2013
Κάλιαρι (Σαρδηνία, Ιταλία)

ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΚΑΙ ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ

I. ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ & ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ	σελ. 2
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ : ΠΙΛΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ "ΕΥΡΩΠΗ 2020" ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΑ ΕΔΑΦΗ	σελ. 4
II. ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ:	
II.1 - ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ (Ψήφισμα που υποβλήθηκε από τα Western Isles)	σελ. 5
II.2 - ΨΗΦΙΣΜΑ ΚΑΤ' ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 174 (Ψήφισμα που υποβλήθηκε από τα Σκωτικά νησιά : Orkney, Shetland, Western Isles)	
III. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ :	σελ. 7
<ul style="list-style-type: none">ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥΕΠΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ (ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ)	

ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Οι νησιωτικές Περιφέρειες, των οποίων τα ονόματα ακολουθούν, συγκεντρώθηκαν στις 20 και 21 Ιουνίου 2013 στο Κάλιαρι (Σαρδηνία) στο πλαίσιο των εργασιών της 33^{ης} ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της Επιτροπής Νησιών της CPMR :

Baléares (ES), Bornholm (DK), Feroes (Παρατηρητής - Dk) ; Gotland (SE), Gozo (Malta), Ιόνια Νησιά (GR), Κρήτη (Παρατηρητής - GR), Madeira (PT), Νότιο Αιγαίο (GR), Orkney (UK), Saaremaa/Hiiu (EE), Sardegna (IT), Shetland (UK), Sicilia (IT), Western Isles (UK)

Ευχαριστούν θερμά την Περιφέρεια Σαρδηνίας για τη φιλοξενία.

Εγκρίνουν την ακόλουθη Διακήρυξη :

Καθώς οι διαπραγματεύσεις για τη μελλοντική πολιτική συνοχής είναι εν εξελίξει, τα σημαντικά σημεία των Κανονισμών σχετικά με το Κοινό Στρατηγικό Πλαίσιο (ΚΣΠ) αποτελούν ακόμη αντικείμενο έντονων συνομιλιών ανάμεσα στο Συμβούλιο, το Κοινοβούλιο και την Επιτροπή, και η δημοσίευση διαφόρων Κανονισμών αναφορικά με το καθεστώς των κρατικών ενισχύσεων είναι εν αναμονή, τα νησιά δεν δύνανται, προς το παρόν, παρά να αρκεστούν σε μία μερική διαπίστωση της κατάστασης.

1. Αυτό οφείλεται στο ότι, παρά την αισθητή πρόοδο, τον συνυπολογισμό των γεγονότων, και κυρίως την εδαφική ποικιλομορφία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υστερεί από ό,τι θα μπορούσαμε να αναμένουμε σε συνέχεια της υιοθέτησης του άρθρου 174 από τη Συνθήκη της Λισσαβώνας. Πράγματι :
 - Ο προϋπολογισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης μειώθηκε δραστικά από το Συμβούλιο, και ιδιαίτερος για την πολιτική συνοχής που έπεσε από τα 339 στα 325 δισεκατομμύρια ευρώ για την περίοδο 2014-2020, με μία μείωση της τάξεως του 14% για τις περιφέρειες μετάβασης και του 11% για τις περισσότερα αναπτυγμένες περιφέρειες.
 - Παρά τις παρατηρήσεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Φεβρουαρίου 2013, που είχαν ζητήσει να ληφθεί υπόψη η κατάσταση των νησιών, δεν προβλέφθηκε καμία ιδιαίτερη επιχορήγηση για τα εν λόγω εδάφη στο σχέδιο του ευρωπαϊκού προϋπολογισμού.
 - Η πρόσθετη επιχορήγηση προς τις εξόχως απόκεντρες Περιφέρειες μειώθηκε από τα 35€ στα 30€/έτος/κάτοικο σε σχέση με την τρέχουσα προγραμματική περίοδο.
 - Παρά τα βήματα που έχουν γίνει στα πλαίσια του Συμβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με το θέμα, η Επιτροπή επέμεινε στη βούλησή της να εφαρμόσει στα νησιά το ανώτατο όριο των 150 χιλιομέτρων ορίζοντας τα θαλάσσια σύνορα επιλέξιμα για δράσεις « Διασυννοριακής συνεργασίας » στερώντας κατ' αυτόν τον τρόπο πολλά νησιωτικά εδάφη, αν και εξορισμού μεθοριακά, του προνομίου των ¾ περίπου των δημοσιονομικών μέσων της Εδαφικής συνεργασίας.
 - Επιπλέον, στον τομέα των κρατικών ενισχύσεων, παρά τα επαναλαμβανόμενα διαβήματα της CPMR στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τη στήριξη της Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης (REGI) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Εκθεση Vlasak), το σχέδιο των Κανονισμών που αφορούν τις κατευθυντήριες γραμμές για τις περιφερειακές ενισχύσεις δεν ενέταξε καμία νέα διάταξη προς όφελος των νησιών. Ουσιαστικά θα έχει ως συνέπεια τη δημιουργία παράλογων καταστάσεων, όπως απεικονίζεται στην περίπτωση των νησιών Shetland, όπου ένα αρχιπέλαγος απομονωμένο και αραιοκατοικημένο κατηγοριοποιήθηκε ως « περιφέρεια μη βοηθούμενη », ισότιμα με τα μεγάλα οικονομικά κέντρα της ΕΕ. Επίσης, παρατηρούμε ότι ο νέος Κανονισμός για τις Περιφερειακές Ενισχύσεις μείωσε κατά 5 μονάδες τα ανώτατα όρια των ποσοστών παρέμβασης στις εξόχως απόκεντρες Περιφέρειες, παρά τις διατάξεις του Άρθρου 349 της Συνθήκης.
 - Επίσης, οι προτάσεις της Επιτροπής αναφορικά με τον μελλοντικό Κανονισμό για τις ενισχύσεις « *de minimis* » (που συνιστούν ένα ιδιαίτερα κατάλληλο μέσο για τις ανάγκες των νησιωτικών οικονομιών, που κυριαρχούνται από τις Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ)), σκοπεύουν να παγώσουν το ανώτατο όριο των τελευταίων στο σταθερό επίπεδο του 2006 (δηλαδή 200.000€ / 3 φορολογικά έτη), κάτι που, λαμβανομένου υπόψη του πληθωρισμού, θα μπορούσε να σημαίνει ουσιαστική μείωση άνω του 30% έως το 2020.
2. Βέβαια, οι νησιωτικές Περιφέρειες μπορούν να νιώσουν ικανοποίηση ότι, χάρη στη στήριξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ορισμένων κρατών μελών, διαφαίνεται πρόοδος σε διάφορους τομείς :

- Έτσι, στο πλαίσιο των Κανονισμών για το Κοινό Στρατηγικό Πλαίσιο, χαιρετίζουν τη συμφωνία του COREPER του Δεκεμβρίου 2012 σχετικά με τις συμφωνίες σύμπραξης που αναφέρει ρητώς την ανάγκη να λάβει υπόψη μία ολοκληρωμένη προσέγγιση για τα εδάφη που υφίστανται μόνιμους γεωγραφικούς και δημογραφικούς περιορισμούς.
 - Επίσης, ευελπιστούν ότι ο μελλοντικός Κανονισμός ΕΤΠΑ θα τους παρέχει μία κάποια ευελιξία στη χρησιμοποίηση των κεφαλαίων, όπως την επιθυμεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.
 - Δέχονται, επίσης, θετικά την αναγνώριση από το Συμβούλιο, των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν τα μικρά νησιωτικά κράτη, και το γεγονός ότι θα επωφεληθούν μίας πρόσθετης επιχορήγησης.
 - Τέλος, οι νησιωτικές περιφέρειες είναι ευχαριστημένες από την ανοικτή προσέγγιση του Επιτρόπου Ciolos (Γεωργία και αγροτική ανάπτυξη) απέναντι στο θέμα των νησιών, και τις διάφορες διατάξεις της μελλοντικής ΚΓΠ που θα μπορούσαν να συμβάλουν επωφελώς στην ανάπτυξη και στην προώθηση των προϊόντων της νησιωτικής γεωργίας.
3. Ωστόσο, η γενική εντύπωση ότι μπορούμε να παραιτηθούμε από τις διαπραγματεύσεις εν εξελίξει, είναι αυτή της όσο το δυνατόν μινιμαλιστικής εφαρμογής των διατάξεων του Άρθρου 174 της Συνθήκης, και κυρίως όσων αφορούν τα νησιά, καθώς και μίας λυπηρής απουσίας στόχων ως προς τα μέσα εφαρμογής για να τεθεί το ζήτημα των εδαφικών ανισοτήτων στους κόλπους της Ένωσης.
4. Οι νησιωτικές Περιφέρειες καλούν τα ευρωπαϊκά όργανα να αντισταθούν στον πειρασμό μίας Ευρώπης *a minima*, που αγνοεί την γεωγραφική ποικιλομορφία και αδιαφορεί απέναντι σε κάθε ενέργεια που επιτρέπει την αποτελεσματική εφαρμογή της εδαφικής πτυχής της πολιτικής συνοχής.

Κατά συνέπεια ζητούν :

- Οι διατάξεις της συμφωνίας του COREPER του Δεκεμβρίου 2012 για τις συμφωνίες σύμπραξης να μην αγνοούνται ούτε από Επιτροπή ούτε από τα κράτη, και τα νησιά να συμμετέχουν πλήρως στη διαμόρφωση μίας ολοκληρωμένης προσέγγισης στη μελλοντική πολιτική προγραμματισμού.
 - Ο μελλοντικός Κανονισμός για το ΕΤΠΑ να επιτρέπει στο σύνολο των νησιωτικών Περιφερειών, να είναι επιπέδου NUTS 2 ή NUTS 3, ώστε να επωφελούνται από μία ορισμένη ευελιξία στη χρησιμοποίηση των κεφαλαίων, εξισορροπώντας τις ανάγκες της θεματικής συγκέντρωσης με την ανάγκη στήριξης άλλων προγραμμάτων που ανταποκρίνονται στις νησιωτικές απαιτήσεις.
 - Η Επιτροπή Προϋπολογισμών (BUDG) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκρίνουν την πρόταση του πιλοτικού σχεδίου « Στρατηγική Ευρώπη 2020 και νησιωτικά εδάφη » [πρβ. Παράρτημα σελ.4], ώστε να υλοποιήσει τα Συμπεράσματα του Συμβουλίου της 8^{ης} Φεβρουαρίου 2013 που σχετίζονται με τα νησιά.
 - Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή λαμβάνει υπόψη τις παρατηρήσεις της Έκθεσης Vlasak για την ιδιαιτερότητα των νησιών στην κατάρτιση του μελλοντικού Κανονισμού για τις ενισχύσεις « *de minimis* ». Από αυτήν την άποψη, οι νησιωτικές Περιφέρειες εκτιμούν ότι, λαμβανομένου υπόψη του επιπρόσθετου κόστους που οφείλεται στον νησιωτικό χαρακτήρα, της απουσίας οικονομικών κλίμακας και του μικρού μεγέθους της τοπικής αγοράς τους, είναι απίθανο αυτές οι διατάξεις της αγοράς να μπορέσουν να είναι αποτέλεσμα της εφαρμογής ειδικών μέτρων απέναντί τους, **όπως η εφαρμογή ενός διαφοροποιημένου ανωτάτου ορίου, υψηλότερου, 500.000€/3 έτη, ή με την εξαίρεση των κοινοτικών ενισχύσεων από τον υπολογισμό του επιτρεπόμενου ανωτάτου ορίου.**
 - Τέλος, μακροπρόθεσμα, τα νησιά επιθυμούν η πρόταση της Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης (REGI), που αποσκοπεί να λάβει υπόψη τα γεωγραφικά και δημογραφικά μειονεκτήματα για την χορήγηση των κεφαλαίων του ΚΣΠ μεταξύ των διαφόρων κρατών μελών, να αποτελέσει σύντομα το αντικείμενο βαθιάς μελέτης, με σκοπό την κατάρτιση αντικειμενικών κριτηρίων, αντί να είναι αντικείμενο συνομιλιών της τελευταίας στιγμής, όπου θα επέρχονται οι διαπραγματεύσεις της επόμενης προγραμματικής περιόδου.
5. Κλείνοντας, οι ευρωπαϊκές νησιωτικές Περιφέρειες ζητούν από την Κυβέρνηση της Ελληνικής Δημοκρατίας, που θα ασκήσει την Προεδρία της Ένωσης κατά το Α΄ Εξάμηνο του 2014 :
- Να στηρίξει τους προαναφερθέντες στόχους.
 - Να προωθήσει πρωτοβουλίες υπέρ των Νησιών σε όλες τις κοινοτικές πολιτικές με ισχυρό εδαφικό αντίκτυπο.
 - Να εργασθεί, με γενικό τρόπο υπέρ της πραγματικής εφαρμογής των διατάξεων του Άρθρου 174 της Συνθήκης.

Υιοθετείται ομόφωνα

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Σχέδιο Προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το οικονομικό έτος 2014

Τίτλος: Πιλοτικό πρόγραμμα : Στρατηγική “Ευρώπη 2020” και νησιωτικά εδάφη

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΙΛΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ Η ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

(ΠΡΟΣ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΠΟ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ)

ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΕ ΑΠΟ (Όνομα, Πολιτική Ομάδα, Επιτροπή): Πληροφορίες: francois.alfonsi@europarl.europa.eu

Όνομα: François ALFONSI, Ομάδα των Πρασίνων / Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία, Επιτροπή REGI

Jean Jacob BICER, Ομάδα των Πρασίνων / Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία, Επιτροπή REGI

Νίκος ΧΡΥΣΟΓΕΛΟΣ, Ομάδα των Πρασίνων / Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία, Επιτροπή REGI

Τμήμα III: Επιτροπή

	Επιτροπή Σχέδιο Προϋπολογισμού 2014		Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Ποσά	
	Δεσμεύσεις	Πληρωμές	Δεσμεύσεις	Πληρωμές
Γραμμή και Κονδύλιο του Προϋπολογισμού N°: 13 03 XX ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ				
Πιστώσεις			500 000	500 000
Αποθεματικό				

ΟΝΟΜΑΤΟΛΟΓΙΑ: (διαγραφή μη χρησιμοποιούμενης επιλογής)

α) Δημιουργία της ακόλουθης νέας γραμμής (ΠΠ): 13 03 XX Στρατηγική Ευρώπη 2020 και νησιωτικά εδάφη

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (διαγραφή μη χρησιμοποιούμενης επιλογής)

α) Προσθήκη των ακόλουθων:

Στα συμπεράσματα του Συμβουλίου της 8^{ης} Φεβρουαρίου 2013, ορίζεται στην παράγραφο 44 αναφορικά με τις περιοχές με έντονο δομικό μειονέκτημα ότι «Πρέπει επίσης να ληφθεί υπόψη η ειδική κατάσταση των νησιωτικών περιοχών».

Το προτεινόμενο πιλοτικό πρόγραμμα συνίσταται στην εις βάθος ανάλυση των περιορισμών της εδαφικής ανάπτυξης στις νησιωτικές περιοχές αναφορικά με το άρθρο 174 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ) :

- Περιορισμένη και δαπανηρή προσβασιμότητα
- Πρόσθετο κόστος για την παροχή υποδομών και υπηρεσιών
- Έλλειψη οικονομικών κλίμακας
- Περιορισμός του μεγέθους της αγοράς για τις τοπικές βιομηχανίες
- Γενική ευπάθεια από οικονομική, κοινωνική, περιβαλλοντική και πολιτισμική άποψη

Αυτή η εις βάθος μελέτη μέσω των λειτουργικών συμβουλών έχει ως σκοπό να προωθήσει την εφαρμογή της στρατηγικής Ευρώπη 2020 στα νησιωτικά εδάφη.

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ

ΙΙ.1

ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ

(Υποβλήθηκε από τα Western Isles)

Οι αρχές των νησιωτικών περιφερειών συνήλθαν στη Σαρδηνία την 20^η και την 21^η Ιουνίου 2013. Επί τη ευκαιρία, αυτές :

Εκτιμούν ότι έχουν ταυτόχρονα ηθικό καθήκον καθώς και ζωτικό συμφέρον να συμβάλουν ενεργά στις προσπάθειες που σκοπεύουν στη μείωση των αερίων θερμοκηπίου, σύμφωνα με τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εκτιμούν ότι έχουν την ικανότητα να επηρεάσουν με καθοριστικό τρόπο τις προσπάθειες της ΕΕ σχετικά με την καταπολέμηση των αιτιών της κλιματικής αλλαγής, όχι μόνο ευνοώντας την καλύτερη χρήση των ενεργειακών πόρων στην επικράτειά τους, αλλά και αναπτύσσοντας το - ενίοτε σημαντικό - δυναμικό των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Αυτό το δυναμικό πρέπει να θεωρείται ως ένα από τα κύρια πλεονεκτήματά τους, ταυτόχρονα στον οικονομικό και περιβαλλοντικό σχεδιασμό, καθώς και ως ένα μέτρο που επιτρέπει την εφαρμογή του στόχου της εδαφικής συνοχής όπως ορίζεται από το άρθρο 174 της Συνθήκης.

Αναγνωρίζουν τις επιδόσεις των 64 υπογραφόντων του Συμφώνου των Νησιών που ανέπτυξαν πάνω από 55 Σχέδια Νησιωτικής Δράσης για την Ανανεώσιμη Ενέργεια (ISEAP) και 56 προτάσεις προγραμμάτων που δύνανται να χρηματοδοτηθούν.

Τονίζουν ότι εάν τα 56 προσδιορισθέντα προγράμματα, ικανά για χρηματοδότηση, έχουν τεθεί σε εφαρμογή έως το 2020, θα επιτρέψουν τη μείωση των εκπομπών CO₂ κατά 18 εκατομμύρια τόνους, δηλαδή το ισοδύναμο μίας μείωσης κατά 24% σε σχέση με τα επίπεδα εκπομπών του 1990 και πέρα από το 20% του στόχου που έχει θέσει η ΕΕ για το 2020.

Παρατηρούν ότι οι υπογράφωντες το Σύμφωνο των Νησιών θα συνεχίσουν να επωφελούνται της στήριξης των αναγνωρισμένων νησιωτικών δικτύων όπως το ISLENET και το SMILEGOV, και ότι τα δίκτυα αυτά θα συνεχίσουν να αναπτύσσουν τις δεξιότητες και τις ικανότητες μεταξύ των νησιών, κάτι που θα επιτρέψει να αυξηθεί ο αριθμός των υπογραφόντων το Σύμφωνο των Νησιών σε άνω των 100. Αυτές οι πιο διευρυμένες υπηρεσίες δεν είναι διαθέσιμες στο πλαίσιο του Γραφείου του Συμφώνου των Δημάρχων (CoMO).

Χαιρετίζουν τη Διακήρυξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου του Ιανουαρίου 2012, που ζητεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να θεωρήσει το Σύμφωνο των Νησιών ως μία ευρωπαϊκή πρωτοβουλία παράλληλη με το Σύμφωνο των Δημάρχων (CoMO).

Κατανοούν αφετέρου την άποψη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ότι όλες οι πρωτοβουλίες των τοπικών και περιφερειακών αρχών πρέπει να υλοποιούνται στο πλαίσιο του CoMO.

Οι ευρωπαϊκές νησιωτικές περιοχές επιθυμούν να υπογραμμίσουν ότι μοιράζονται και στηρίζουν τους στόχους του Συμφώνου των Δημάρχων και ότι επιθυμούν να συμβάλουν ενεργά σε αυτό. Ωστόσο, υπενθυμίζουν ότι η εντολή και η δομή του CoMO δεν επιτρέπει να παρέχεται η δέουσα προσοχή, τα μέσα και οι υπηρεσίες που τα νησιά έχουν ανάγκη.

Συνεπώς, ζητούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να λάβει υπόψη και να στηρίξει το ISLEPACT και τις πρωτοβουλίες του που ανταποκρίνονται στις ανάγκες των νησιών να επωφεληθούν των συμπληρωματικών μέσων του CoMO και όχι να το υποκαταστήσουν.

Συγχαίρουν το σύνολο των 64 υπογραφόντων το Σύμφωνο για τις επιδόσεις τους στην ανάπτυξη Νησιωτικών Σχεδίων Δράσης για την Ανανεώσιμη Ενέργεια (ISEAP) και οικολογικών προγραμμάτων που θα μείωναν σημαντικά τις εκπομπές CO₂ πέραν των στόχων «20-20-20» της ΕΕ.

Ενθαρρύνουν όλους τους άλλους ευρωπαϊκούς νησιωτικούς δήμους και περιφέρειες να συνεργαστούν με τα αναγνωρισμένα νησιωτικά δίκτυα όπως το ISLENET και το SMILEGOV και να υπογράψουν το Σύμφωνο των Νησιών, εάν δεν το έχουν ήδη πράξει.

Υιοθετείται ομόφωνα

II.2

ΨΗΦΙΣΜΑ ΚΑΤ' ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 174

(Υποβλήθηκε από τα Σκωτικά νησιά : Orkney, Shetland, Western Isles)

Η Επιτροπή Νησιών ανακοινώνει την πλήρη στήριξή της στην πρόσφατη πρωτοβουλία των Σκωτικών νησιών να επιτύχουν την επίσημη αναγνώριση του καθεστώτος τους σε συνταγματικό πλαίσιο, σύμφωνα με τις αρχές του άρθρου 174 και της επικουρικότητας.

Υιοθετείται ομόφωνα

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Επόμενες συνεδριάσεις

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

Η Επιτροπή Νησιών θα διοργανώσει το επόμενο σεμινάριο της για τις μεταφορές στις Βαlearίδες Νήσους στις 30 και 31 Οκτωβρίου 2013, κατόπιν πρόσκλησης της Περιφέρειας, όπου το κύριο θέμα θα αφορά τις αερομεταφορές.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΝΗΣΙΩΝ

Η 34^η Γενική Συνέλευση της Επιτροπής Νησιών θα διεξαχθεί την άνοιξη του 2014 στη Ρόδο, κατόπιν πρόσκλησης του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, κ. Ιωάννη Μαχαιρίδη.

Πολιτικό Γραφείο της Επιτροπής Νησιών

Εκλογή του Προέδρου της Επιτροπής Νησιών και του Πολιτικού Γραφείου

Ο Περιφερειάρχης Σαρδηνίας, κ. Ugo CAPPELLACCI επανεξελέγη στην Προεδρία της Επιτροπής Νησιών της CPMR για ένα έτος.

Ο ακόλουθος κατάλογος των μελών του Πολιτικού Γραφείου της Επιτροπής Νησιών εγκρίθηκε.

Ο κατάλογος αυτός θα συμπληρωθεί κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Επιτροπής Νησιών που θα διεξαχθεί παράλληλα με την Γενική Συνέλευση της CPMR στο Σαιν-Μαλό (25 Σεπτεμβρίου 2013).

Κατάλογος του Πολιτικού Γραφείου

(Εξελέγη στο Κάλιαρι, Ιούνιος 2013)

- **Πρόεδρος**

Ugo CAPPELLACCI, Presidente della Regione Sardegna (IT)

- **Αντιπρόεδροι**

ΔΑΝΙΑ

Winni GROSBØLL, Mayor, Bornholms Regionskommune (DK)

ΕΣΘΟΝΙΑ

Kaido KAASIK, Mayor, County Governor, County Government of Saaremaa (EE)

ΓΑΛΛΙΑ - Να προταθεί

ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ - Να προταθεί

ΕΛΛΑΔΑ

Ιωάννης Μαχαιρίδης, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου (GR)
Αναπληρωτής : Σ. Σπύρου, Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων

ΜΑΛΤΑ

Anton REFALO, Minister of State, Ministry for Gozo (MT)

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ - Να προταθεί

ΙΣΠΑΝΙΑ

José Ramón BAUZÁ DÍAZ, Presidente Govern de les Illes Balears (ES)

ΣΟΥΗΔΙΑ

Åke SVENSSON, County Mayor, Gotlands Kommun (SE)

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ

Steven HEDDLE, Convener, Orkney Islands Council (UK)
